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Budujemy domy 
wraz z materiałami 

(oraz wykończeniem wnętrz).

 Tel. 668 443 352

Sprzedam działki  
w Żdżarach  

z warunkami zabudowy. 

Tel. 888 540 914

Numer w sprzedaży 
Do 9.10.2025

REKLAMA
reklama@dgoleniowski.pl 

Tel. 506 638 789

Kupię  
za GOTÓWKĘ

mieszkanie/dom 
/pół bliźniaka

Może być do remontu, zadłużone
Okolice Goleniów - Szczecin
Proszę o konkretne oferty

tel. 883 983 345

SKUP AUT 
- stan bez znaczenia 

- całe, rozbite, bez opłat 
- umowa gotówka od ręki

Tel. 505 771 769

TŁUMACZ
PRZYSIĘGŁY

języka angielskiego

tel. 500 434 522
aga_0110@wp.eu

AGATA SŁOMSKA

Gmina STEPNICA

Coś dla rowerzystów

Gmina MASZEWO

Mecz rodzicie 
kontra uczniowie  
i nauczyciele

Gmina PRZYBIERNÓW

Rusza Szkoła Tańca!

Segregacja czy przerzucanie Segregacja czy przerzucanie 
odpowiedzialności?odpowiedzialności?

Weekend Seniora z Kulturą

Wyjątkowy spektakl 
w ten weekend

Wolność słowa - święta krowa?

„Przeciw” było czternastu radnych

Na razie bez podwyżki 
podatku

Serce w ruchu

Światowy 
Dzień Serca

Akcja na Fabrycznej

Pożar suszarni Pożar suszarni 
drewnadrewna

Nowy Park Nowy Park 

Handlowy Handlowy 

Goleniowski 
modelarz  
wyróżniony
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KAMPANIA SPOŁECZNA

W imieniu Telewizji Puls oraz Fundacji Telewizji Puls „Pod Dębem” zwracam się z propozycją 
współpracy przy ogólnopolskiej kampanii społecznej  #ZnamTeNumery, realizowanej we 
współpracy z Komendą Główną Policji. Kampania od lat porusza temat bezpieczeństwa seniorów i 
ochrony ich przed coraz bardziej wyra�nowanymi formami oszustw – zarówno telefonicznych, jak i 
internetowych.

Obecna odsłona kampanii, której start zaplanowaliśmy na październik, będzie wyjątkowa 
– skierowana także do młodych ludzi, z naciskiem na budowanie dialogu międzypokoleniowego. 
Chcemy, by młodsze pokolenie – dzieci, wnuki, uczniowie – potra�ło wspierać swoich bliskich 
seniorów w rozpoznawaniu zagrożeń i dbaniu o cyfrowe bezpieczeństwo.

Dlatego do grona ambasadorów kampanii dołączyła Kinga Zawodnik – znana i lubiana prezenterka 
telewizyjna, która aktywnie działa na rzecz młodzieży i angażuje się w edukację społeczną. Jej 
energia i bliski kontakt z młodymi sprawiają, że idealnie wpisuje się w ideę tej edycji kampanii.

Wśród naszych stałych ambasadorów pozostają również  Małgorzata Szeptycka, Henryk 
Gołębiewski i Dominik Dąbrowski – aktorzy uwielbianego przez widzów serialu „Lombard. Życie 
pod zastaw”, którzy od początku wspierają akcję swoim wizerunkiem i zaangażowaniem.

Sygnały od Czytelników

Segregacja czy przerzucanie 
odpowiedzialności?
Wraz z nowym rokiem nastąpiła zmiana w segregacji tekstyliów, zaś od 1 paź-
dziernika wprowadzony został system kaucyjny. Obie te zmiany w praktyce 
oznaczają więcej obowiązków dla konsumentów. Jeden z naszych Czytelników 
wyraził swój niepokój brakiem wygodnego przekazywania takich odpadów.

Ekologia oraz troska o środowi-
sko jest niezwykle ważna. Szcze-
gólnie w czasach, gdy mocno ono 
już cierpi. Jedną z prób poprawy 
sytuacji jest oczywiście segregacja 
odpadów. Na początku roku na-
stąpiła pewna zmiana w jej zasa-
dach. Od tamtej pory tekstylia nie 
mogą już tra�ać do pojemników 
na odpady mieszane. Na terenie 
powiatu goleniowskiego zostało 
to rozwiązane po macoszemu. 
Tekstylia trzeba dostarczać do 
Punktu Selektywnego Zbierania 
Odpadów Komunalnych czyli do 
PSZOKów.

Jeden z naszych Czytelników 
bardzo negatywnie ocenia tę 
zmianę, obserwując ją w perspek-
tywie kilku miesięcy. 

- Dość niedawno widziałem w 
Teleexpresie jak to miasto Koło-
brzeg poradziło sobie z problemem 
segregacji zbędnych ciuchów, bu-
tów, torebek itd. - powiedział nam. 
- Otóż zakupiono i postawiono 
duży wielokomorowy kontener, 
gdzie mieszkańcy mogą wszystkie 
te niepotrzebne rzeczy wrzucić. I to 
w takim miejscu gdzie wszystkim 
jest po drodze. Są z tego faktu bar-
dzo zadowoleni. Zmierzam do tego, 
że naszą gminę stać na to samo i 
bardzo ułatwiło segregację tych 
ubrań. Nikt nie jedzie do PSZOKu z 
jedną szmatką czy parą butów. Tym 
bardziej trudno jest to robić nie ma-
jąc samochodu by jechać aż za tory 
do tego punktu! Gdyby postawiono 
np. po każdej stronie rzeki Iny po 
jednym takim pojemniku znikły by 
wszystkie problemy z ich segregacją 
i nikt by nie wrzucał tych artykułów 

do zmieszanych. A tak robią ludzie 
pomimo zakazu.

Ciężko nie zauważyć pewnego 
sensu w tej opinii. Szczególnie dla 
osób, które nie mają samochodu, 
aby łatwo dostarczyć ubrania do 
Punktu.

I tutaj nasuwa się druga kwestia 
– nowego systemu kaucyjnego. 
Nie sposób jest nie zauważyć, że 
jego wykonanie zapowiada się 
niezbyt dobrze. Już sam fakt do-
liczania kaucji, czyli w gruncie 
rzeczy zwiększenia ceny, budzi 
kontrowersje. Do tego docho-
dzi jeszcze kwestia przerzucania 
odpowiedzialności na konsu-
mentów. To właśnie oni, czyli my 
wszyscy, będą musieli dostarczyć 
butelki do odpowiednich punk-
tów. Co więcej butelki nie mogą 

być zniszczone, czyli również 
niezgniecione. Znacznie utrudni 
to transport, szczególnie dla osób 
pozbawionych samochodu. Nie 
mówiąc już o zajmowaniu miejsca 
w domach. Według zasad nowego 
systemu gminy mają obowiązek 
co najmniej jednego stacjonarne-
go punktu odbierania butelek. Do 
tego każdy sklep o powierzchni 
większej niż 200 m2 również musi 
umożliwić oddawanie takich 
odpadów. Mniejsze sklepy mogą 
przyjmować takie odpady, lecz nie 
mają takiego obowiązku. Sam za-
mysł takiego systemu jest szczytny, 
jednak w praktyce może okazać się 
uciążliwy dla konsumentów, po 
raz kolejny zrzucając odpowie-
dzialność właśnie na nich. 

DD

Akcja na Fabrycznej

Pożar suszarni 
drewna
Goleniowscy strażacy brali udział w akcji gaśniczej 
pożaru suszarni drewna położonej przy ulicy Fa-
brycznej. W akcji udział brały trzy zastępy straży po-
żarnej.

Do zdarzenia doszło w sobotę, 
27 września. W suszarni drewna 
położonej przy ulicy Fabrycznej 
w Goleniowie pojawił się ogień. 
Pożar szybko objął obiekt, na 
miejsce zaś przybyli strażacy z Ko-
mendy Powiatowej Państwowej 
Straży Pożarnej w Goleniowie. 
Po przybyciu na miejsce mogli 
stwierdzić, że z wnętrza obiektu 
wydobywał się gęsty dym, co też 
można zobaczyć na załączonych 

zdjęciach. Działania strażaków 
polegały na podaniu prądów 
wody do wnętrza suszarni, na-
stępnie dogaszaniu drewna, które 
znajdowało się na zewnątrz. Ko-
nieczne było też częściowe roze-
branie konstrukcji suszarni, aby 
dostać się do ukrytych ognisk. 
Pożar został sprawnie zlokalizo-
wany i opanowany. 

DD

Ruszyła budowa w Lubczynie
W celu wzmocnienia bezpieczeństwo w Gminie Goleniów roz-
poczęła się budowa nowego budynku garażowego w Lubczynie. 
Obiekt ten będzie stanowił nowoczesne zaplecze dla Gminnego 
Magazynu Przeciwpowodziowego oraz specjalistycznego sprzę-
tu Ochotniczej Straży Pożarnej w Lubczynie. Usprawni to lokalny 
system zarządzania kryzysowego i ochrony przeciwpowodziowej.
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FURMAŃCZYK

NOWOGARD • GOLENIÓW • DOBRA • OBEZ i o olic

DNIA
PRZEWOZY KR i Z GRANICZNE, 

B I B A GRANIT
Zasiłki pogrzebow  Kredytujemy pogrz by

KOMPLEKSOWE USŁUGI POGRZEBOWE

www.furmanczyk.com.pl;   asfurmanczyk@poczta.onet.pl;   jfnowogard@poczta.onet.pl

 TRUMNY  · URNY  · PRZEWOZY
NAGROBKI · GROBOWCE

KWIATY ·  WIEŃCE  · WIĄZANKI

GOLENIÓW ul. Nowogardzka 3 tel. 91 418 54 48
NOWOGARD ul. Cmentarna 1a, tel. 913 921 466

 ul. Nadtorowa 3a, tel. 913 920 577

REKLAMA

Masz problem? 

Byłeś świadkiem ciekawego wydarzenia? 

Chcesz opowiedzieć nam ciekawą historię? 

Skontaktuj się z naszą redakcją! 

 516 636 486
redakcja@dgoleniowski.pl

Medal oraz list gratulacyjny

Goleniowski modelarz wyróżniony
Pasjonat modelarstwa Jacek Maeser otrzymał wyróżnienie oraz Brązowy Medal „Za Zasługi dla Ligi Obrony Kraju”. Jest to uznaniem jego 
wieloletniego zaangażowania i pasji rozwijanej w goleniowskiej modelarni.

W poniedziałek, 29 września, 
goleniowski modelarz Jacek Ma-
eser został wyróżniony listem 
gratulacyjnym oraz medalem. 
Zostały one mu wręczone przez 
Burmistrza Gminy Goleniów 
Krzysztofa Sypienia wraz z jego 
Zastępcą - Magdaleną Bauer-
-Styborską oraz Dyrektorem 
Goleniowskiego Domu Kultury 
Maciejem Ratajczykiem. 

Jacek Maeser został uhonoro-
wany Brązowym Medalem „Za 
Zasługi dla Ligi Obrony Kraju”, 

nadanym przez Zarząd Główny 
Ligi Obrony Kraju w Warszawie. 
To wyjątkowe wyróżnienie jest 
dowodem uznania dla jego wie-
loletniego zaangażowania i pasji, 
którą z sukcesami rozwija w mo-
delarni Goleniowskiego Domu 
Kultury.

Ale i również władze Gminy 
Goleniów wyraziły uznanie dla 
zasług pana Jacka. Warto tutaj 
nadmienić, że osiągnął on spore 
sukcesy na scenie modelarskiej, 
również na arenie międzynaro-

dowej podczas Mistrzostw Świa-
ta Redukcyjnych Modeli Pły-
wających Sekcji NS NAVIGA w 
Sarkad na Węgrzech. Ponad to w 
trakcie tegorocznych Mistrzostw 
Polski zdobył  pierwsze miejsce – 
modelem tankowca Stena Impec-
cable oraz drugie miejsce i tytuł 
Wicemistrza Polski – modelem 
pancernika HMS Gustaw V.

Serdecznie gratulujemy i ży-
czymy kolejnych modelarskich (i 
nie tylko) sukcesów!

DD

„Przeciw” było czternastu radnych

Na razie bez podwyżki podatku
W trakcie ostatniej sesji Rady Miejskiej w Goleniowie omówiona została uchwała w sprawie podniesienia stawek podatków od nieru-
chomości. Dyskusja była burzliwa i ostatecznie zakończyła się odrzuceniem projektu.

Podatki są bardzo niewdzięcz-
nym tematem, szczególnie je-
żeli mowa jest o ich wzroście. 
A taki właśnie projekt uchwały 
pojawił się w porządku obrad 
ostatniej sesji Rady Miejskiej w 
Goleniowie, która odbyła się w 
środę, 1 października.

Uchwała ta dotyczyła podnie-
sienia podatków od nierucho-
mości w roku 2026. Jak czytamy 
w projekcie uchwały zakłada ona 
nowe stawki:

Od gruntów:
- związanych z prowadze-

niem działalności gospodarczej, 
od 1m2 pow.: 1,16 zł (obecnie:  
0,99 zł),

- pod wodami powierzchnio-
wymi stojącymi lub wodami 
powierzchniowymi płynącym, 
od 1 ha pow.: 5,75 zł (obecnie: 
4,98 zł),

- pozostałych, w tym organiza-
cje pożytku publicznego, od 1m2 
pow.: 0,62 zł (obecnie: 0,50 zł),

-niezabudowanych, objętych 
obszarem rewitalizacji i poło-
żonych na terenach, dla których 
miejscowy plan zagospodaro-
wania przewiduje przeznaczenie 
pod zabudowę mieszkaniową, 
usługową itd., od 1m2 pow.: 3,78 
zł (obecnie: 3,29 zł).

Od budynków lub ich części:
- mieszkalnych, od 1m2 pow.: 

1,00 zł (obecnie: 0,82 zł),
- związanych z prowadzeniem 

działalności gospodarczej oraz 
od budynków mieszkalnych lub 
ich części zajętych na prowadze-
nie działalności gospodarczej, 

od 1m2 pow.: 28,42 zł (obecnie: 
24,98 zł),

- zajętych na prowadzenie dzia-
łalności gospodarczej w zakresie 
obrotu kwali�kowanym materia-
łem siewnym, od 1m2 pow.: 13,31 
zł (obecnie: 11,68 zł),

- związanych z udzielaniem 

świadczeń zdrowotnych, zaję-
tych przez podmioty udzielające 
tych świadczeń, od 1m2 pow.: 
5,82 zł (obecnie: 5,06 zł),

- pozostałych, w tym zajętych 
na prowadzenie odpłatnej sta-
tutowej działalności pożytku 
publicznego przez organizacje 
pożytku publicznego, od 1m2.: 
9,60 zł (obecnie: 7,94 zł).

Projekt uchwały wywołał oczy-
wiście burzliwą i długą dyskusję. 
Ostatecznie został on jednak 
odrzucony. Sprzeciwiło się mu 
czternastu radnych. Argumento-
wali to zbyt wielkim obciążeniem 
zarówno mieszkańców gminy jak 
i przedsiębiorców „Za” zaś zagło-
sowało siedmiu radnych. Byli to: 
Irena Henkleman, Małgorzata 
Latka, Michał Mac, Aleksandra 
Muszyńska-Popielarczyk, Ma-
riusz Skakuj, Zbigniew Szrugot i 
Małgorzata Zajko.

 DD
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Wolność słowa - święta krowa?

1.  Wolność to niewątpliwie bar-
dzo ważna wartość zarówno 
w życiu osobistym każdego z 
nas jak i wolności jako konsty-
tuanty relacji społecznych...

2.  Wolność jest ceniona szcze-
gólnie w społecznościach, 
które przeżyły lata zniewo-
lenia a Polacy doświadczyli 
tej swoistej traumy przynaj-
mniej dwukrotnie - przez 
123 lata zaborów oraz przez 
45 lat komuny, czyli PRL-u 
z real-socjalizmem w każdej 
dziedzinie życia i cenzurą na 
każdym kroku.

3.  Ale ta pożądana i cenna wol-
ność nie jest bynajmniej war-
tością najwyższą, a ponieważ 
w dziedzinie wartości panuje 
ich hierarchia zatem wolność 
bywa, że musi ustąpić waż-
niejszym od siebie- w tym 
prawdzie i dobru. 

4.  Ale to nie wszystko. Otóż 
oprócz miejsca w hierarchii 
nie najwyższego o wolności 
często mamy także zupełnie 
błędne pojęcie co powoduje, 
że zamiast zażywania wol-
ności w istocie uprawiamy 
samowolę co np. w obszarze 
społecznym, skutkuje anar-
chią i obojętnością na los 
bliźnich. 

5.  Jednym z przejawów wolno-
ści najczęściej i na dużą skalę, 
błędnie dzisiaj rozumianych, 
jest tzw. wolność słowa. Mu-
szę przyznać, że ja także w tej 
sprawie nie do końca miałem 

jasność a nawet się myliłem 
do niedawna. Do niedawna, 
ponieważ dość niespodzie-
wanie wpadłem na tekst, któ-
ry doskonale ujmował istotę 
tej rzeczy, a który powstał na... 
początku XX wieku. 

6. Nie ma absolutnej wolności 

słowa ani absolutnej wol-

ności kultu. Pisał o tym w 

ważnej encyklice Libertas 

papież Leon XIII. Jego naukę 

powinniśmy sobie dobrze 

uświadomić - pisze publicy-
sta amerykańskiego portalu 
„Catholic Culture”, �omas 
V. Mirus.

7.  Libertas jest według Mirusa 
niezwykle dobrze uargumen-
towanym atakiem na święte 
krowy współczesnej �lozo�i 
politycznej. Papież wyjaśnia 
tam, jak powinno się rozu-
mieć prawdziwą wolność, a 
następnie przeprowadza dru-
zgocącą krytykę liberalizmu. 

8.  Zupełnie odkrywcze, także 
dla mnie - jest rozróżnienie 
jakie dokonał w Libertas 
papież Leon XIII tłumacząc, 
że wolność nie jest tak na-

prawdę wyborem pomiędzy 

dobrem a złem. Możliwość 

wyboru zła świadczy o nie-

doskonałej wolności i nie jest 

zatem przejawem wolności, 

ale jej defektu - to zupełnie 
kapitalne spostrzeżenie, które 
demaskuje nie tylko te święte 
krowy �lozo�i politycznej 
(rzekome prawo- jako prze-
jaw wolności- wyboru zła) ale 
także utrwalone przekonania 
wielu z nas. 

9. Doskonale wolny jest Bóg, 
ale zawsze wybiera dobro. 
Wolni są również aniołowie 
oraz święci w raju, ale i oni 
wybierają dobro. Wybór zła 
jest ułomnością - dlatego nie 

jest to wolność - argumentuje 
papież Leon XIII. 

10. Już ponad 100 lat temu pisząc 
Libertas papież też celnie 
zdiagnozował, w istocie do-
piero nadchodzący, libera-
lizm. Ten, w ujęciu Leona XIII, 
jest nieuchronnym owocem 
racjonalizmu. Racjonalizm 
tymczasem dąży do supre-
macji ludzkiego rozumu, 
odmawiając należytego pod-
porządkowania się boskiemu 
i wiecznemu rozumowi. Li-
beralizm proklamuje nieza-
leżność ludzkiego rozumu i 
ustanawia go najwyższą zasa-
dą, źródłem i sędzią prawdy.

11.  Nawet rzekomo umiarkowa-
ni liberałowie tak czy inaczej 
głoszą zasadę, zgodnie z którą 
ludzie i społeczeństwa podle-
gają tylko prawu naturalne-
mu, ale już nie Objawieniu. 
Nie należy jednak oddzielać 
jednego od drugiego, jako 
że prawa naturalne pocho-
dzą od Boga, tak samo jak 
Objawienie. Inni liberałowie 
utrzymują, że jednostka jest 
podporządkowana Bogu, ale 
prawo publiczne już nie. Jest 
to jednak według papieża nie-
dorzeczne, jako że to Bóg jest 
źródłem wszelkiego dobra i 
sprawiedliwości, zatem pań-
stwo musi respektować Jego 
prawa.

12.  Reasumując to co jest szcze-
gólnie istotne w dzisiejszych 
czasach hejtu i wszechwła-
dzy prawd internetowych: w 
przypadku wolności słowa, 
nie może być żadnego prawa 
do publikowania czy mówie-
nia kłamstw. innymi słowy, 
nie wolno przedstawiać wol-
ności słowa jako absolutnego 
prawa człowieka. 

Marek Słomski 

Gmina STEPNICA

Coś dla rowerzystów
W Stepnicy stanęły nowe stacje naprawy rowerów. 
Pojawiły się one przy IKEI oraz remizie Ochotniczej 
Straży Pożarnej. Pasjonaci rowerowych wycieczek 
mogą korzystać z nich w sytuacjach awarii. 

Dwie nowoczesne i dobrze wy-
posażone stacje napraw rowerów 
stanęły przy zakładzie IKEA Indu-
stry Poland oraz obok stepnickiej 
remizy Ochotniczej Straży Pożar-
nej. Korzystać z nich mogą wszyscy 
pasjonaci jazdy na dwóch kółkach, 
zarówno miejscowi jak i przyjezd-
ni. Na wyposażeniu stacji znajdują 
się klucze, śrubokręty i pompkę do 
opon. Dzięki nim można szybko i 
samodzielnie napompować koła, 
dokręcić poluzowaną śrubkę czy 
wyregulować hamulce i przerzut-
ki – bez konieczności posiadania 
własnego zestawu narzędzi. 

Stacje zostały zakupione przez 

IKEA Industry, za co bez wątpie-
nia należą się brawa.

DD

Harmonogram sportowy

OSiRowe 
wydarzenia
Dyrektor Ośrodka Sportu i Rekreacji zawiadamia o 
wydarzeniach sportowych organizowanych przez 
OSiR i odbywających się na obiektach OSiR w paź-
dzierniku 2025.

- Mistrzostwa Powiatu w piłce 
nożnej – Licealiada dziewczęta i 
chłopcy 3.10.2025, godz. 9.30, Sta-
dion miejski OSiR Goleniów.

- Żeglarski Memoriał im. Nor-
berta Ohla – zakończenie sezonu 
żeglarskiego 2025 4.10.2025, godz. 
16.00, Marina Lubczyna.

- I kolejka – Goleniowska Liga 
Amatorskiej Siatkówki - OSIR 
Goleniów 4.10.2025, godz. 10.00, 
Hala OSiR, ul. C. K. Norwida 1.

- Mistrzostwa Powiatu w pił-
ce nożnej – Igrzyska Młodzieży 
Szkolnej dziewczęta 7.10.2025, 
chłopcy 8.10.2025, godz. 9.30, Sta-
dion miejski OSiR Goleniów.

- Mistrzostwa Powiatu w piłce 
nożnej – Igrzyska Dzieci dziewczę-
ta 9.10.2025, chłopcy 10.10.2025, - 
godz. 9.30, Stadion miejski OSiR 
Goleniów.

Mistrzostwa Powiatu w szta-
fetowych biegach przełajowych 
- ID, IMS, Licealiada 16.10.2025, 
godz. 9.50, Stadion miejski OSiR 
Goleniów.

- II kolejka – Goleniowska Liga 
Amatorskiej Siatkówki - OSIR 
Goleniów 18.10.2025, godz. 10.00, 
Hala OSiR, ul. Szarych Szeregów 
14 A.

- Festiwal dmuchańców, 18-
19.10.2025, Hala OSiR, ul. C. K. 
Norwida 1.

- Mistrzostwa Powiatu w tenisie 
stołowym – Licealiada dziewczęta 
i chłopcy 24.10.2025, godz. 9.30, 
Hala OSiR, ul. Szarych Szeregów 
14 A.

- Mistrzostwa Gminy w tenisie 
stołowym – Igrzyska Młodzieży 
Szkolnej dziewczęta 27.10.2025, 
chłopcy 28.10.2025, godz. 9.30, 
Hala OSiR, ul. Szarych Szeregów 
14 A.

- Mistrzostwa Gminy w teni-
sie stołowym – Igrzyska Dzieci 
dziewczęta 29.10.2025, chłopcy 
30.10.2025, godz. 9.30, Hala OSiR, 
ul. Szarych Szeregów 14 A.

- Trening „Biegam bo lubię” W 
każdy wtorek, godz. 19.00, Zbiórka 
pod główną bramą stadionu OSiR.

- „Hala dla seniora 60+” Zajęcia 
Jogi W każdą sobotę, godz. 10.00, 
Hala OSiR, ul. C. K. Norwida 1.

- Bezpłatne zajęcia z instruk-
torem disc golfa dla młodzieży i 
dorosłych w każdy poniedziałek, 
godz. 18.00, Park do disc golfa na 
stadionie.
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Serce w ruchu

Światowy Dzień Serca w Goleniowie
W ramach Światowego Dnia Serca w poniedziałek w Centrum Aktywności Lokalnej w Goleniowie odbyło się wydarzenie pod nazwą 
Serce w ruchu. Skupiało się ono na przekazywaniu informacji dotyczących dobroczynnych właściwości aktywności �zycznej. 

Poniedziałek był dniem dla 
serca. A to za sprawą wyda-
rzenia zorganizowanego przez 
Szpitalne Centrum Medyczne w 
Goleniowie. Akcja pod nazwą 
Serce w ruchu została przepro-
wadzona w ramach Światowego 
Dnia Serca pod patronatem Po-
morskiego Uniwersytetowi Me-
dycznego w Szczecinie. Celem, 
jak sama nazwa wskazuje, było 
promowanie aktywności �zycz-
nej i jej dobroczynnego wpływu 
na kondycję serca. 

Wydarzenie rozpoczęło się od 
kilku słów wstępu, po których na-
stąpił wykład dr. n. med. Krzysz-
tofa Przybycienia pt. „Rola ak-
tywności �zycznej w pro�laktyce 
chorób sercowo-naczyniowych”. 
W bardzo przystępny sposób 
opowiadał on o wpływie aktyw-
ności �zycznej na nasze zdrowie. 
Tłumaczył on dlaczego jest ona 
ważna oraz jakie jej formy do-
brze jest wykonywać. Drodzy 
Czytelnicy, pamiętajcie więc – 
optymalnie trzy razy w tygodniu 
po trzydzieści minut!

Po wykładzie osoby przybyłe 
na wydarzenie mogły skorzystać 

z bezpłatnych badań. Były to 
m.in. EKG, konsultacje kardiolo-
giczne, pomiary poziomu cukru 
i ciśnienia tętniczego. Fizjotera-
peuci z Działu Rehabilitacji Szpi-
talnego Centrum Medycznego 

przeprowadzili pokaz ćwiczeń 
dla seniorów.

Prócz tego pracownicy Działu 
Promocji Zdrowia Zachodnio-
pomorskiego Oddziału NFZ w 
Szczecinie udzielali porad pro-

�laktycznych, umożliwiali ba-
danie składu masy ciała, naukę 
samobadania piersi oraz spraw-
dzenie siły chwytu rąk.

Na wydarzeniu zjawiło się kilku-
nastu mieszkańców, w większości 

seniorów. W sali Centrum Aktyw-
ności Lokalnej był więc tłumek 
ludzi. Seniorzy aktywnie uczest-
niczyli w wydarzeniu, zadając 
pytania oraz korzystając z badań. 

DD

Pokazano wizualizację

Park handlowy w Goleniowie?
Green Hills Investment, czyli inwestor planujący budowę pierwszego parku handlowego w Goleniowie, zaprezentował wizualizacje 
obiektu. Ma on zostać wybudowany w pobliżu węzła drogowego Goleniów-Moderzewie.

O planach stworzenia pierw-
szego w Goleniowie parku han-
dlowego słychać już od pewnego 
czasu. Podczas ostatniej sesji 
Rady Miejskiej, która odbyła się 
w środę, 1 października, zostały 
zaprezentowane gra�ki będące 
wizualizacją obiektu. 

Przedstawiciel �rmy Green 
Hills Investment wystąpił przez 
Radą Miejską opowiadając o pla-

nowanej inwestycji. Park handlo-
wy ma powstać przy ulicy Wojska 
Polskiego w Goleniowie, nieopo-
dal węzła drogowego. Składać 
się on będzie z kilku obiektów 
handlowo-usługowych. Łączna 
powierzchnia parku ma wynieść 
około 19 tys. m2 oraz posiadać 
parking z miejscami na ponad 
pięćset samochodów. Marki, 
które mogą zostać najemcami 

położonych w parku lokali będą 
oparte na najemcach, którzy już 
prowadzą działalność w podob-
nym obiekcie w Mrągowie. W 
tamtejszym parku handlowym 
działają marki: Xtreme Fitness 
Gyms, KFC, Media Expert, Lidl, 
JBB Bałdyga, Szabelski Piekar-
nia-Cukiernia, Smyk, Empik, 
Sinsay, CCC, Rossmann, Dealz, 

Pepco, KiK, Cropp, House, Mar-
tes Sport, Worldbox, Half Price, 
RTV EURO AGD, Woolworth, 
Shopping, YES, Diverse, Apteka 
Gemini. Nie jest to jednak lista 
o�cjalnie potwierdzona i może 
ona się zmienić. 

Według planu budowa parku 
powinna się rozpocząć pod ko-
niec przyszłego roku i potrwać 
przez rok. 

DD
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 Rozważanie na niedzielę

Każdy z nas

Swój bagaż życia ma

Czasem niczym balast

Ciąży on nam

Nie dajesz rady

Spadasz w dół

Wstawaj podnoś się

Pomimo cierpień i bólu

Na zdartych kolanach

Nie poddawaj się

Wspieraj się uśmiechem

Idź wciąż dalej

Każdy kryzys mija

Tak jak śnieżyca i burza

Po której tak pięknie

Znów świeci słońce

Po nocy jest dzień

Zło odejdzie w dal

Będzie lepszy czas

Andrzej Dyguda

Co tam w Bibliotece

Spotkanie z Julią Popiel, 
sadzonki z Nadleśnictwa  
i szkolenie dla bibliotekarzy
Sporo się działo w ostatnich dniach w Miejskiej i Po-
wiatowej Bibliotece Publicznej w Goleniowie. Jest 
nieco o spotkaniach autorskich, wspólnej akcji z 
Nadleśnictwem oraz mangarium.

Julia Popiel

27 września odbyło się spotka-
nie z Julią Popiel, autorką cenio-
ną przez młodych czytelników 
i jedną z najbardziej rozpozna-
walnych postaci literatury young 
adult w Polsce. Wydarzenie 
cieszyło się ogromnym zainte-
resowaniem, a większość miejsc 
zajęła młodzież, która z niecier-
pliwością oczekiwała rozmowy 
z pisarką. Podczas spotkania 
autorka opowiadała o swojej dro-
dze pisarskiej, współpracy z wy-
dawnictwem, a także o pasjach i 
inspiracjach, które towarzyszą jej 
na co dzień. Zdradziła również, 
które z jej bohaterów są dla niej 
szczególnie ważni, a publiczność 
chętnie dopytywała o szczegóły, 
w tym o możliwość ekranizacji 
książek. Po o�cjalnej części czy-
telnicy mieli okazję zdobyć au-
tograf i zrobić pamiątkowe zdję-
cie, a kolejka do stolika autorki 
świadczyła o ogromnej sympatii, 
jaką darzą ją czytelnicy. Spotka-
nie stało się dowodem na to, że 
literatura dla młodzieży cieszy 
się niesłabnącą popularnością, a 
młodzi ludzie chętnie uczestni-
czą w wydarzeniach związanych 
z książkami.

Iwona Małgorzata 
Żytkowiak

30 września odbyło się spotka-
nie z Iwoną Małgorzatą Żytko-
wiak, pisarką pochodzącą z Bar-
linka. Autorka opowiadała o tym, 
jak zaczęła pisać, skąd czerpie 
pomysły na bohaterów i dlacze-
go jej postacie są tak pełne emo-

cji i życiowych doświadczeń. Jej 
książki poruszają tematy bliskie 
każdemu i w szczególny sposób 
tra�ają do kobiecych serc. Spo-
tkanie przebiegało w serdecznej 
atmosferze, a publiczność chętnie 
zadawała pytania. Pisarka okaza-
ła się niezwykle interesującą roz-
mówczynią, podkreślając, że w 
jej powieściach można odnaleźć 
wiele prawdziwych historii. Było 
to inspirujące wydarzenie, które 
z pewnością na długo pozostanie 
w pamięci uczestników.

Książka o bibliotece

9 października o godzinie 17.00 
odbędzie się spotkanie z Marią 
Palicą, autorką książki „Świat 
książki”, poświęconej historii 
Miejskiej i Powiatowej Biblio-
tece Publicznej w Goleniowie. 
Publikacja jest swoistą podróżą 
przez lata działalności instytucji, 
która od dawna stanowi ważne 
miejsce w życiu mieszkańców. 
Autorka przypomina w niej wy-
darzenia, ludzi i chwile, które 
tworzyły wyjątkową tożsamość 
biblioteki. Podczas spotkania 
zaprezentowany zostanie także 
pokaz fotogra�i dokumentują-
cych najciekawsze momenty z 
jej działalności. Będzie to czas 
wspomnień, rozmów i re�eksji 
nad rolą biblioteki w lokalnej 
społeczności. Wydarzenie ma 
charakter otwarty i każdy, kto 
zechce wziąć w nim udział, jest 
serdecznie mile widziany.

Służyć z pokorą
Słowa Ewangelii według 

Świętego Łukasza: Apostołowie 
prosili Pana: «Dodaj nam wiary». 
Pan rzekł: «Gdybyście mieli wiarę 
jak ziarnko gorczycy, powiedzie-
libyście tej morwie: „Wyrwij się z 
korzeniem i przesadź się w morze”, 
a byłaby wam posłuszna.

Kto z was, mając sługę, który 
orze lub pasie, powie mu, gdy on 
wróci z pola: „Pójdź zaraz i siądź 
do stołu”? Czy nie powie mu raczej: 
„Przygotuj mi wieczerzę, przepasz 
się i usługuj mi, aż zjem i napiję się, 
a potem ty będziesz jadł i pił”? Czy 
okazuje wdzięczność słudze za to, 
że wykonał to, co mu polecono?

Tak i wy, gdy uczynicie wszyst-
ko, co wam polecono, mówcie: 
„Słudzy nieużyteczni jesteśmy; 
wykonaliśmy to, co powinniśmy 
wykonać”». (Łk 17, 5-10)

Wyobrażę sobie obraz aposto-
łów rozmawiających z Jezusem. 
Stanę pośród nich. Będę się przy-
słuchiwał, jak serdecznie rozma-
wiają z Jezusem. Spróbuję wczuć 
się w prośbę, z którą zwracają 
się do Jezusa: „Przymnóż nam 
wiary”.

Dzięki otrzymanej łasce wiary 
i powołania jestem blisko Jezusa, 

podobnie jak apostołowie. Czy 
podobnie jak oni z przejęciem 
modlę się o pomnożenie mojej 
wiary?

Jezus używa porównania „po-
słusznej morwy”, ukazując mi, 
jak wiele może zdziałać człowiek, 
kiedy kieruje się silną wiarą. Jakie 
znaczenie ma dla mnie wiara na 
co dzień?

Przypomnę sobie sytuacje naj-
większych doświadczeń, które 
przeżyłem w moim dotychcza-
sowym życiu. Czy moja wiara w 
tych sytuacjach umacniała się czy 
malała? Co mogę powiedzieć Je-
zusowi o mojej ufności do Niego?

Jezus używa porównania „o 
sługach pokornych”. Przypomina 
mi, że autentyczna wiara ujawnia 
się w postawie pokornej służby i 

posłuszeństwa. Wiara bez uczyn-
ków jest martwa.

Czy przeżywanie wiary na co 
dzień rodzi we mnie pragnienie 
służby? Co mogę powiedzieć 
o mojej postawie służby w ro-
dzinie czy wspólnocie, w której 
żyję? Czy jest we mnie hojność i 
bezpretensjonalność? Czy moje 
usługiwanie innym jest ciche i 
bezinteresowne?

W serdecznej rozmowie z Je-
zusem będę prosił, aby umocnił 
moją wiarę, zwłaszcza w czasie 
trudnych doświadczeń. Poproszę 
Jezusa, aby nauczył mnie posta-
wy służby i skromności, zwłasz-
cza wobec tych, z którymi żyję na 
co dzień. Będę powtarzał żarliwie 
prośbę: „Przymnóż mi wiary”.

Krzysztof Wons SDS

Bezpłatna sterylizacja  
dla suczek i kotek
2 października rozpoczęła 
się kolejna edycja gminne-
go programu „Nasze Zwie-
rzaki”, w ramach którego 
właściciele suczek i kotek 
z terenu Gminy Goleniów 
mogą skorzystać z bezpłat-
nych zabiegów sterylizacji. 
Warunkiem skorzystania z 
bezpłatnego zabiegu jest 
udział w jednodniowym 
szkoleniu. Uwaga: Ilość 
środków �nansowych prze-
znaczonych na zabiegi jest 
ograniczona. Decyduje ko-
lejność zgłoszeń. Kontakt 
możliwy pod numerem 
telefonu: 570-405-450. Pro-
jekt jest współ�nansowany 
ze środków otrzymanych z 
budżetu Województwa Za-
chodniopomorskiego.
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Można nadsyłać zgłoszenia na Color Art

Artystyczny przepis na szczęście
35. Międzynarodowy Festiwal Sztuki Pięknej Color Art nabiera rozpędu. Odbędzie się on w maju, lecz 
już teraz można nadsyłać zgłoszenia. Tegoroczny temat to „Przepis na szczęście”.

O Festiwalu Sztuki Pięknej Co-
lor Art w Dzienniku Goleniow-
skim już pisaliśmy kilkukrot-
nie. I nadszedł czas na kolejną 
wzmiankę. I to nie byle jaką! Zbli-
ża się bowiem jego jubileuszowa 
trzydziesta piąta edycja. Do jej 
kulminacji pozostało jeszcze 
kilka miesięcy – odbędzie się ona 
w maju. Jednak już teraz można 
nadsyłać zgłoszenia. 

Każdy uczestnik może zgłosić 
do konkursu maksymalnie trzy 
prace. Prace w postaci orygina-
łów z wyraźną i trwałą metrycz-
ką na odwrocie oraz wypełnioną 
kartą zgłoszenia (dostępną na 
stronie internetowej konkursu) 
należy przesłać na adres Gole-
niowskiego Domu Kultury (ul. 
Słowackiego 1, 72-100 Goleniów, 
z dopiskiem: Color Art). Prace 
można nadsyłać do 14 lutego 
2026 roku (decyduje data stem-
pla). Zgłoszenia mogą być wysy-
łane przez osoby indywidualne, 
placówki edukacyjne i instytucje 
kultury.

Nagrodą w konkursie jest za-
proszenie laureata wraz z opieku-
nem do udziału w nadmorskich 

warsztatach (9-14 maja 2025) w 
Międzywodziu. Laureaci otrzy-
mują również nagrody rzeczowe, 
dyplom i katalog prezentujący 
nagrodzone prace.

Prace konkursowe będą oce-
niane w kategoriach: malarstwo 
(prace wykonane w technikach: 
malarstwo, rysunek, kolaż, batik, 
techniki mieszane płaskie; wy-
miary prac w granicach forma-
tów od A3 do A1; organizatorzy 
proszą o nie używanie materia-
łów sypkich), gra�ka (linoryt 

i monotypia/wymiary prac w 
granicach formatów od A4 do 
A2). Wiekowo kategorie zostały 
podzielone na: 6-9 lat, 10-13 lat, 
14-17 lat.

Tematyką konkursu w tym 
roku jest „Przepis na szczęście”. 
Organizatorzy tak komentują 
jego wybór:

- Opracowując temat konkursu 
plastycznego, a zarazem hasło ju-
bileuszowej edycji festiwalu, szu-
kaliśmy czegoś uniwersalnego i ra-
dosnego. Czegoś, co odda nastrój 

święta – bo takim niewątpliwie 
jest 35. rocznica urodzin naszego 
kochanego Color Artu. Zdecy-
dowaliśmy się na hasło: „Przepis 
na szczęście”.My mamy już kilka 
pomysłów… Być może opowiecie o 
swoich przyjaciołach, ukochanych 
zwierzakach, szkole, rodzinie, 
podróżach… A może o tym, jak 
ważna jest pomoc innym, troskao 
naszą planetę albo marzenie o 
pokoju na świecie. Całkiem moż-
liwe, że szczęście przynosi Wam 
po prostu słuchanie muzyki albo 
spędzanie czasu z kolegami i ko-
leżankami. Może, może, może… 
Bo szczęście – to naprawdę worek 
bez dna. Wystarczy tylko otworzyć 
oczy i rozejrzeć się wokół. Patrz-
cie uważnie, szukajcie uśmiechu 
codzienności, a kiedy już odnaj-
dziecie swój przepis na szczęście 
– opowiedzcie nam o nim swoją 
pracą! -

Organizatorem Festiwalu jest 
Goleniowski Dom Kultury. Pa-
tronat nad nim obejmują: Polski 
Komitet ds. UNESCO, Unicef 
Polska, ORPEG, Marszałek WZP, 
Burmistrz Gminy Goleniów. 

DD

Odbierz sadzonkę

Biblioteka wspólnie z Nadle-
śnictwem Goleniów zaprasza 10 
października od godziny 10:00 
na drugą edycję akcji „Bądź po-
dwójnie eko z Nadleśnictwem i 
Biblioteką”. Podczas wydarzenia 
będzie można wymienić prze-
czytane i niepotrzebne książki 
na sadzonki świerku. To świetny 
sposób, aby uporządkować do-
mowe półki, podarować książ-
kom drugie życie i jednocześnie 
zadbać o środowisko. Książki 
powinny być w dobrym stanie, a 
wymiana nie obejmuje podręcz-
ników ani encyklopedii. Akcja 
łączy miłość do książek z troską 
o przyrodę i daje szansę, by zro-
bić coś dobrego dla przyszłych 
pokoleń.

Magdalena Kordel

15 października o godzinie 
17.00 odbędzie się spotkanie 
autorskie z Magdaleną Kordel. 
Magdalena Kordel to autorka 
popularnych powieści obyczajo-
wych, w których łączy ciepło, hu-
mor i re�eksję nad codziennym 
życiem. Do najbardziej znanych 
należą jej cykle Uroczysko, Ma-
lownicze i Miasteczko, które od 
lat podbijają serca czytelników. 
Podczas spotkania będzie można 
poznać autorkę, dowiedzieć się, 
co ją inspiruje i zadać jej pyta-
nia. Wydarzenie organizowane 
jest w ramach Dyskusyjnego 
Klubu Książki i do�nansowane 
ze środków Instytutu Książki 
pochodzących z dotacji celowej 
Ministerstwa Kultury i Dziedzic-
twa Narodowego. Organizatorzy 
serdecznie zapraszają wszystkich 
miłośników literatury.

Mangarium otwarte

W bibliotece działa już Man-
garium, przestrzeń stworzona z 
myślą o wszystkich, którzy ko-
chają mangę i komiksy. Tuż obok 
oddziału dla dzieci czekają półki 
pełne różnorodnych tytułów, 
w których nie brakuje emocji, 
przygód i niezwykłych postaci. 
To miejsce, w którym każdy mi-
łośnik tego gatunku znajdzie coś 
dla siebie. Warto tam zajrzeć.

Szkolenia dla bibliotekarzy

To już ostatnia szansa, by za-
pisać się na bezpłatne szkolenia 
stacjonarne organizowane w 
ramach projektu „Mangarium: 
Prolog”. Oferta skierowana jest 
do bibliotekarek i bibliotekarzy 
z bibliotek publicznych, któ-
rzy chcą poszerzyć wiedzę o 
mandze, literaturze i kulturze 
Azji Wschodniej oraz znaleźć 
inspiracje do pracy z czytelni-
kami. Spotkania odbędą się 2, 
6 i 7 października 2025 roku. 
Zapisy prowadzi biblioteka. 
Szkolenia realizowane są dzięki 
do�nansowaniu Ministra Kul-
tury i Dziedzictwa Narodowego 
z Funduszu Promocji Kultury w 
ramach programu „Partnerstwo 
dla książki 2025”.

Weekend Seniora z Kulturą

Wyjątkowy spektakl w ten weekend
Goleniowski Dom Kultury zaprasza na spektakl w wykonaniu koszalińskiego teatru. Jest to element ogólno-
polskiej akcji „Weekend Seniora z Kulturą”. Spektakl odbędzie się w niedzielę.

W dniach 4–5 października 
2025 r. Goleniowski Dom Kul-

tury do ogólnopolskiej akcji 
„Weekend Seniora z Kultu-
rą”, organizowanej już po raz 
dwunasty w całej Polsce. To 
wyjątkowy projekt, w któ-
rym to seniorzy są w centrum 
uwagi. Jego celem jest to aby 
czuli się oni częścią życia 
kulturalnego miasta i mieli 
możliwość skorzystania z oferty 
w przyjaznej, dostępnej formie.

W imieniu organizatorów za-
praszamy na spektakl „Chcesz się 
bawić? Zadzwoń!” w wykonaniu 
Bałtyckiego Teatru Dramatycz-
nego z Koszalina – ulubieńców 
goleniowskiej publiczności. 
Odbędzie się on w niedzielę, 5 
października o godz. 17:00 w sali 
koncertowej Goleniowskiego 
Domu Kultury (ul. Słowackiego 
1).

- Chcemy, aby jak najwięcej 
seniorów mogło wziąć udział w 
tym wydarzeniu, dlatego przygo-

towaliśmy specjalną cenę biletu – 
tylko 30 zł dla osób od 60. roku 
życia. To pierwszy raz, kiedy w 
Goleniowie wprowadzamy taką 
ofertę – wierzymy, że będzie to 
początek pięknej tradycji wspie-
rania aktywności kulturalnej 
osób starszych – mówią organiza-
torzy. - Chcemy, by jak najwięcej 
seniorów dowiedziało się o akcji 
i mogło skorzystać z tej wyjątko-
wej oferty. To dla nas coś więcej 
niż wydarzenie – to okazja, aby 
razem stworzyć atmosferę wspól-
noty i zadbać o osoby starsze, któ-
re często mierzą się z samotnością 

czy wykluczeniem – dodają. 
Opowiedzcie więc, drodzy 
Czytelnicy, o nadchodzą-
cym spektaklu swoim zna-
jomym i najbliższym!

Pozostałe bilety:
normalny – 60 zł (kupbile-

cik.pl)
grupowy (od 5 osób) – 50 zł 

(Brama Wolińska)
O spektaklu:
Plany Charlotte i Henry’ego 

były proste: romantyczna rocz-
nica ślubu w Paryżu. Jednak 
życie szybko zamienia marzenia 
w pełną absurdów i zwrotów ak-
cji komedię. „Chcesz się bawić? 
Zadzwoń!” to lekka, pełna hu-
moru sztuka, idealna na jesienny 
wieczór.

Kultura łączy pokolenia – 
spędźmy Weekend Seniora z 
Kulturą razem!

DD
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Z Inicjatywy Marszałka Olgierda Geblewicza

Wystawa w bibliotece

Mosty Sztuki dotarły do Goleniowa
W goleniowskiej bibliotece trwa obecnie wystawa dzieł stworzonych w trakcie trzeciej edycji Ogólnopolskiego Pleneru Mosty Sztuki, 
który odbył się w lipcu. W sali wystawowej można obejrzeć prace autorstwa malarzy z całej Polski. 

Zgodnie z zapowiedziami go-
leniowska Miejska i Powiatowa 
Biblioteka Publiczna stała się 
miejscem sztuki. A to za sprawą 
wystawy prac stworzonych w 
trakcie tegorocznej edycji Ogól-
nopolskiego Pleneru Mosty Sztu-
ki, które odbył się w lipcu. Była ta 
już trzecia edycja tego artystycz-
nego wydarzenia. 

Wystawa została otwarta 
wernisażem, który miał miej-
sce w piątek. Jak można było się 
spodziewać, biorąc pod uwagę 
inne wydarzenia tego typu w 
Goleniowie, wernisaż przycią-
gnął sporą uwagę. Jeszcze przed 
jego rozpoczęciem salę wysta-
wową goleniowskiej biblioteki 
odwiedziło sporo lokalnych 
pasjonatów sztuki. Wernisaż 

rozpoczął się o godzinie 17:00 
w wyjątkowy sposób. Pierwszy 
raz w ciągu trzech edycji tego 
wydarzenia mieliśmy okazję do 
obejrzenia krótkiego �lmu na-
granego w czasie lipcowego Ple-
neru. W nim Anna Obszyńska z 
Goleniowskiego Domu Kultury 
przechadzała się po pałacu w 
Mostach, gdzie odbywał się Ple-
ner, i przedstawiała oglądającym 
artystów biorących w nim udział. 
Trzeba przyznać że był to świetny 
sposób na przybliżenie oglądają-
cym atmosfery tego wydarzenia, 
co pozwoliło lepiej docenić pre-
zentowane dzieła. 

Po kilku słowach ze strony 
organizatorów przyszedł czas 
na podziwianie stworzonych 
prac. Na wystawie można oglą-

dać obrazy stworzone przez: 
Annę Bochenek (Toruń), Ada-
ma Chmielowca (Wrocław), 
Agnieszkę Chrzanowską-Małys 
(Gliwice), Marka Haładudę (Po-
znań), Joannę Imielską (Poznań), 
Tadeusza Kosela (Częstochowa), 
Krzysztofa Molendę (Poznań), 
Annę Obszyńską (Goleniów), 
Katarzynę Rosłon-Mazgaj (Gli-
wice), Krystynę Różańską-Gor-
golewską (Poznań), Izabelę Wol-

ską (Szczecin). Nam szczególnie 
przypadły do gustu prace pana 
Chmielowca. 

Wystawa w Goleniowie po-
trwa do 10 października. Można 
ją oglądać w godzinach otwarcia 
biblioteki. Później, 29 listopada, 
obrazy zawisną w Galerii Kierat 
w Szczecinie. Po zakończeniu 
szczecińskiej wystawy każdy z 
artystów uczestniczących w Ple-
nerze przekaże jedną z prac dla 
Goleniowskiego Domu Kultury. 
Celem jest stworzenie kolekcji 
obrazów stworzonych w trakcie 
kolejnych edycji wydarzenia. Go-

leniowski Dom Kultury umożli-
wia również na kontakt z artysta-
mi, jeżeli ktoś jest zainteresowany 
kupnem którejś z prac. Będzie to 
możliwe po zakończeniu wysta-
wy w szczecinie. 

Mosty to metafora łączenia!
Mosty to także wieś w gminie 

Goleniów, w której znajduje się 
– przywracany sukcesywnie do 
pełnej świetności – pałac z ma-
lowniczym parkiem. W tym roku 
już po raz kolejny wybraliśmy go 
na miejsce naszego pleneru.

Mosty Sztuki to niezwykły 
czas w wyjątkowej przestrze-
ni, gdzie przez kilkanaście dni 
wspólnie tworzymy mosty 
pomiędzy różnymi formami 
artystycznego wyrazu, a także 
między sztuką a naturą, czer-
piąc inspirację z otaczającego 
nas krajobrazu.

Mosty Sztuki to spotkania ar-
tystów i widzów, znajdujących 
porozumienie pomiędzy sztuką 
a ludzką wrażliwością.

Mosty Sztuki to plenery, wysta-
wy, warsztaty, spotkania, koncer-
ty i… miejsce na więcej.

Wszystko po to, by poprzez ob-
cowanie ze sztuką zbliżać ludzi.

Kurator: Marek Haładuda.
Koordynatorka: Anna 

Obszyńska.
Patronaty honorowe: Marsza-

łek Województwa Zachodniopo-
morskiego Olgierd Geblewicz, 
Burmistrz Gminy Goleniów 
Krzysztof Sypień.

Partnerzy i Mecenasi: Woje-
wództwo Zachodniopomorskie, 
Gmina Goleniów, Main House 
Pałac Mosty, ZPAP Okręg Szcze-
cin, Miejska i Powiatowa Biblio-
teka Publiczna w Goleniowie, 
Sołectwo Mosty, Tolareklama.pl.

Patronaty medialne: Dzien-
nik Goleniowski, TVP 3, TVP 
Info, Kurier Szczeciński, Radio 
Nasz Goleniów.

DD

REKLAMA

SPRZEDAŻ I MONTAŻ 
KOMINKÓW ORAZ PIECY

FIRM: Kratki.pl,  DEFRO,  UNICO,  SPARTHERM

ul. Boh. Warszawy 103a • NOWOGARD

Kontakt: e-mail: kominkisolowiej@idsl.pl
Tel. 507 967 205

Zapraszamy od pn-pt. 9-17,  sob 9-13

KOMINKI  SOŁOWIEJ

Wkłady kominowe, 
kominy zewnętrzne 

dwupłaszczowe

  Nadają się do domów 
  z rekuperacją

spełniających normy 

Ekoprojekt BImSchV2
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Gmina STEPNICA

Prace przy pomniku ruszyły
Rozpoczęły się prace modernizacyjne przy placu z pomnikiem Józefa Piłsudskiego w Stepnicy. Polegają one na stworzeniu ogrodu desz-
czowego oraz nowych nasadzeń. Według planu mają one potrwać do połowy grudnia.

Prace modernizacyjne przy pla-
cu Józefa Piłsudskiego w Stepnicy 
są częścią projektu „Zielony skwer 
– zagospodarowanie przestrzeni 
publicznej w Stepnicy”, który ma 
połączyć ekologię z estetyką cen-
trum miasta.

W ramach tej inwestycji po-
wstanie m.in.:

- ogród deszczowy,

- nasadzenia rodzimych roślin i 
pnączy na pergolach,

- miejsca wypoczynku dostęp-
ne dla wszystkich – bez barier 
architektonicznych.

Jednym z celów tego projektu 
jest zwiększenie odporności Step-
nicy na skutki zmian klimatu, ale 
także stworzy przyjazną, zielo-
ną przestrzeń dla mieszkańców 

i gości. Wykonawcą robót jest 
Przedsiębiorstwo Transportowo-
-Budowlane Polprime Dominika 
Malek z Trzebieszewa za kwo-
tę 519 798 złotych. Planowany 
termin zakończenia prac to 14 
grudnia 2025 r. Inwestycja współ-
�nansowana jest ze środków Unii 
Europejskiej.

DD

Spotkanie autorskie z Piotrem Słomskim w GCK i Bibliotece Publicznej w Przybiernowie

„Żyjemy w czasach, w których historia 
powtarza się na naszych oczach…”
We wtorek 30 września o godz. 17 w Gminnym Centrum Kultury i Bibliotece Publicznej w Przybiernowie miało miejsce spotkanie z Pio-
trem Słomskim, autorem książki „Do zobaczenia, Kasztanku!”, w której zawarł on opracowane przez siebie na przestrzeni lat losy Sybira-
ków z Pomorza Zachodniego.

Trwające ok. dwóch godzin spo-
tkanie rozpoczęło się od prelekcji 
autora, w której opowiedział on 
o tym, jak powstawała książka. 
– Przez sześć lat na łamach prasy 
lokalnej, w prowadzonym przez 
siebie cyklu „Świadkowie histo-
rii”, publikowałem obszerne arty-
kuły, które powstawały w oparciu 
o wielogodzinne wywiady, jakie 
przeprowadzałem z Sybirakami 
– mówił P. Słomski – Ta praca 
ostatecznie zaowocowała książką 
wydaną w 2018 roku, a następnie 
jej wznowieniem w roku 2023 – 
dodał autor – Każda relacja świad-
ka historii zawarta w tej książce 
stanowi szczegółowy opis skali 
tragedii naszych rodaków z kre-
sów wschodnich II RP. Musieli 
oni każdego dnia walczyć o prze-
trwanie jednocześnie widząc, jak 

np. zapadają na choroby i umiera-
ją ich najbliżsi oraz współrodacy 
dzielący z nimi los. Oddanie tej 
ustnej narracji językiem pisanym 
przy zachowaniu towarzyszącej 
temu dramaturgii była prawdzi-
wym wyzwaniem – wyznał Piotr 
Słomski – Niestety ta historia po-
wtarza się na naszych oczach, gdy 
słyszymy o tym, że od początku 
wojny na Ukrainie w głąb Rosji 
deportowane są dzieci. Widmo 

wojny ponownie zagląda nam w 
oczy i budzi uzasadniony niepo-
kój – mówił autor – Tym bardziej 
społeczność międzynarodowa 
musi dążyć do pokoju – zaznaczał. 

Po prelekcji przyszedł czas na 
pytania od uczestników spotka-
nia, dzięki czemu rozwinęła się 
dyskusja m.in. nad tym, jak prze-
kazywać wiedzę historyczną mło-
dzieży, czy jak patrzyć na obecną 
sytuację wewnętrzną w kraju oraz 

szerzej, na sytuację geopolityczną 
w naszej części Europy, w kontek-
ście historii. Na zakończenie była 
też okazja otrzymania pamiątko-
wego wpisu od autora. 

Piotr Słomski dziękował orga-
nizatorom oraz uczestnikom spo-
tkania – Bardzo dziękuję Gminne-
mu Centrum Kultury i Bibliotece 
Publicznej z Panią dyrektor Ewe-
liną Lisiecką na czele za wspa-

niałą organizację wydarzenia. 
Pragnę serdecznie podziękować 
Panu wójtowi Bogdanowi Cza-
plickiemu za osobiste przybycie. 
Ogromne podziękowanie skła-
dam na ręce mieszkańców gminy 
Przybiernów za poświęcony czas 
i zainteresowanie – podkreślił P. 
Słomski.

(red)

Historia to nie tylko zapis minionych dziejów, ale również lustro, w którym możemy spojrzeć na naszą współczesność - powiedział autor

Żyjemy w czasach, w których histo-
ria powtarza się na naszych oczach 
- podkreślał P. Słomski

Uczestnicy spotkania zadali autorowi sporo pytań

Dyrektor Ewelina Lisiecka, wójt Bogdan Czaplicki i Piotr Słomski podczas 
spotkania autorskiego w Przybiernowie
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      Kącik szachowy
Centrum pionowe

W dzisiejszym Kąciku Sza-
chowy  prezentujemy zadania, 
w których o sukcesie strony ma-
tującej decyduje silne centrum 
pionowe. Okazuje się, że często 

lekceważone pionki (bo przecież 
najsłabsze na szachownicy) już w 
początkowej fazie gry (dzięki ak-
tywnej pozycji w centrum) mogą 
zadecydować o wyniku partii.

Rozwiązanie zadań na stronie 15

Zadanie 1
Białe zaczynają i dają mata w 2 

posunięciach

Zadanie 2
Białe zaczynają i dają mata w 3 

posunięciach

Gmina MASZEWO

Bezpieczna droga  
do szkoły
We wtorek w Maszewie 
odbył się festyn pod na-
zwą „Bezpieczna droga 
do szkoły”. Jego głów-
nym celem było oczy-
wiście promowanie od-
powiednich zachowań 
na drodze. Szczególnie 
wśród najmłodszych. 

Wtorek, 30 września, był w 
Maszewie dniem bezpieczeń-
stwa na drodze. A to za sprawą 
festynu pod nazwą „Bezpieczna 
droga do szkoły”. Wydarzenie 
to zostało zorganizowane przez 
Komendę Powiatową Policji w 
Goleniowie oaz Stowarzyszenie 
na rzecz bezpieczeństwa powiatu 
goleniowskiego. 

W wydarzeniu uczestniczyli 
m.in.: Starosta Goleniowski To-
masz Stanisławski, Naczelnik 
Wydziału Prewencji Komendy 
Powiatowej Policji w Goleniowie 
podinsp. Krzysztof Maćczak, Dy-
rektor Szkoły Podstawowej w Ma-
szewie Anna Kasperek, Kierownik 
Referatu Organizacyjnego, Spraw 
Obywatelskich i Promocji Dorota 
Frasunkiewicz, a także najmłodsi 
i najważniejsi goście – pierwszo-
klasiści oraz dzieci z oddziałów 
zerowych ze szkół i przedszkoli z 
terenu gminy Maszewo.

Każda z grup przygotowała 
krótkie występy – piosenki, wier-
sze i scenki – wszystkie związane 
z tematyką bezpieczeństwa na 
drodze. Dzięki temu dzieci mogły 
w twórczy sposób zaprezentować 
swoją wiedzę i umiejętności.

Strażacy z Ochotniczej Straży 
Pożarnej w Maszewie, policjanci 
oraz funkcjonariusze Służby Wię-
ziennej przygotowali dla uczestni-
ków atrakcje, a przede wszystkim 
przybliżyli zasady bezpiecznego 
zachowania – zarówno na drodze, 
jak i w codziennych sytuacjach.

DD

Gmina PRZYBIERNÓW

Rusza Szkoła 
Tańca!
Wraz z początkiem października ruszyła przybier-
nowska Szkoła Tańca dla seniorów. Zajęcia odbywać 
będą się co środę, wstęp zaś jest bezpłatny.

Szkoła Tańca dla seniorów 
prowadzona jest przez Annę 
Gronet. Jest to tancerka z pasją 
i wieloletnim doświadczeniem. 
Stawia na rozwój uczestników 
Szkoły poprzez taniec, wzmacnia 
ich pewność siebie i uczy pracy 
w grupie. Jej styl pracy wyróżnia 
otwartość, indywidualne podej-
ście do dzieci oraz budowanie 
więzi w grupie.

Zajęcia Szkoły Tańca odbywają 

się co środę o godzinie 11:00 w 
Gminnym Centrum Kultury w 
Przybiernowie. Wstęp jest bez-
płatny, jednak trzeba się wcze-
śniej zapisać. Każde spotkanie 
to okazja nie tylko do wspólnego 
tańca i zabawy, ale również i kawy 
oraz herbaty.

W imieniu organizatorów 
zapraszamy!

DD
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Gmina MASZEWO

Mecz rodzicie kontra 
uczniowie i nauczyciele
Z okazji osiemdziesięciolecia Szkoły Podstawowej im. Adama Mickiewicza w 
Maszewie odbył się mecz piłki siatkowej w którym zmierzyły się dwie drużyny. 
Pierwsza składała się z nauczycieli oraz uczniów, druga zaś z rodziców. 

Mecz piłki siatkowej odbył się w 
sobotę, 27 września na sali gimna-
stycznej Szkoły Podstawowej im. 
Adana Mickiewicza w Maszewie. 
Okazją ku temu było osiemdzie-
sięciolecia istnienia tej szkoły. 
Mecz jednak nie może odbyć się 
bez drużyn. Pierwszą z nich two-
rzyli uczniowie oraz nauczyciele ze 
szkoły. Byli to: Agnieszka Lewicka, 
Sylwia Sapiela, Karolina Jałowiec, 
Inesa Stań, Anna Skrzypczak, Ewa 
Opatowicz, Antoni Szczęsny, Woj-
ciech Szpuła, Michał Piesio. Druga 
drużyna zaś składała się z rodziców 
uczniów. W jej skład wchodzili: Jo-
anna Olszewska, Dagmara Kowa-
lewicz, Błażej Olszewski, Marcin 
Szczepanik, Tomasz Nowaczewski, 
Norbert Kosadka, Szymon Roszak.

Każda z drużyn składała się z 
graczy o różnym doświadczeniu, 
ale połączonych wspólnym celem 
zabawy.  Było to emocjonujące 
wydarzenie sportowe, podczas 
którego obie grupy rywalizowa-
ły o zwycięstwo, choć to nie ono 
było głównym celem. Chodziło o 
integrację społeczności szkolnej, 
budowanie wzajemnych relacji i 
wspólne spędzenie czasu. Był to 
udany czas dla wszystkich uczest-
ników. Obie drużyny stoczyły za-
ciętą walkę, pełną dobrego ducha i 
wzajemnego szacunku.

Mecz zakończył się wynikiem 3:1 
dla drużyny Rodziców.

DD

  Pomoc 
drogowa

REKLAMA REKLAMA

Kompleksowe 
wykończenia wnętrz 

– łazienki 
Tel. 601 847 838

Muzyk 
 podejmie współpracę  

z Kołami Gospodyń Wiejskich 

Tel. 664 174 702

SPRZEDAM 
• Fotel Uszak 400 zł

• Ponton 4-osobowy 
- cena  

do uzgodnienia

• Bus Mercedes  
w wersji długi 

� 606 893 630

Gmina PRZYBIERNÓW

Utrudnienia  
w ruchu jeszcze 
w piątek
Ulica Bolesława Chrobrego przechodziła w tym ty-
godniu remont. Z tego powodu przejazd nią bym 
mocno utrudniony lub wręcz niemożliwy. Prace 
trwać mają jeszcze w piątek.

Przebudowa ulicy Bolesława 
Chrobrego w Przybiernowie 
trwa. W związku z tym w mijają-
cym tygodniu odbywały się prace 
związane z układaniem warstw 
bitumicznych. Rozpoczęły się 
one we wtorek, 30 września i pla-
nowo mają zakończyć w piątek, 3 
października. 

W godzinach od 8:00 do 18:00 
na drodze głównej objętej przebu-

dową będą przez to występować 
utrudnienia dla ruchu pojazdów. 
Ponad to podczas prowadzenia 
prac dojazdy do przyległych po-
sesji będą czasowo niedostępne. 
Możliwe jest również czasowe 
zamknięcie odcinka dla ruchu 
kołowe. Zaleca się korzystanie z 
dróg alternatywnych. 

DD

Kolarstwo

Baszta tuż za 
podium
W Kaliszu odbyły się kolarskie mistrzostwa Polski Par 
i Drużyn. W imprezie startowali zawodnicy Ratusza 
Maszewo.

Nasza drużyna juniorów młod-
szych w składzie:

Julian Obrusiewicz, Adam Buj-
wid, Adam Bagrowski, Alex Szu-
ster zajęła czwarte miejsce. Pozy-
cja tuż za podium jest zazwyczaj 
nielubiana przez sportowców. 
I tak właśnie było w przypadku 
naszych kolarzy. Warto jednak 
dodać, że w zawodach startowało 
aż 17 ekip z całego kraju. Czwar-
te miejsce w tak licznym gronie 
na pewno należy uznać za dobrą 
lokatę.

Wyścig w Kaliszu był ostatnim 
w tym sezonie szosowym. Teraz 
dla jednych odpoczynek, a dla 
innych czas na... przełaje. DJ
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Tarcza we Wrocławiu

Fajfrowski mistrzem! 
W miniony weekend młodzieżowcy oraz juniorzy z Klubu Strzelectwa Sportowe-
go LOK „Tarcza” uczestniczyli w Młodzieżowych Mistrzostwach Polski i Mistrzo-
stwach Polski Juniorów, które odbyły się we Wrocławiu. Oto jak sobie poradzili.

Młodzieżowe Mistrzostwa 
Polski i Mistrzostwa Polski Ju-
niorów odbyły się w dniach od 
25 do 29 września we Wrocławiu. 
Udział w nich wzięli reprezentan-
ci Klubu Strzelectwa Sportowego 
LOK „Tarcza” Goleniów. Byli to: 
Agata Budzińska, Konrad Galin i 
Michał Fajfrowski jako młodzie-
żowcy oraz juniorzy Gerard Fiał, 
Szymon Jarząbek, Grzegorz Ka-
luga  i Łukasz Kinder. Na zawody 
pojechali oni pod opieką trenera 
Stanisława Bogumiła. 

Wszyscy zawodnicy startowali w 
swoich kategoriach.

Osiągnięte wyniki:
MŁODZIEŻOWCY
- 10 m Pistolet pneumatyczny 60 
strzałów:
Michał Fajfrowski w kwali�ka-
cjach zajął I miejsce kwali�kując 
się do ośmioosobowego �nału 
gdzie w �nale zajął I miejsce 
zdobywając złoty medal i tytuł 
Młodzieżowego Mistrza Polski w 
konkurencji 10 m pistolet pneu-
matyczny 60 strzałów.
- 50 m Pistolet dowolny 60 strza-
łów - open:
Michał Fajfrowski - zajął IV 
miejsce.

- 25 m Pistolet szybkostrzelny 
2x30 - młodzieżowcy:
Michał Fajfrowski - zajął XI 
miejsce.
- 50 m Karabin dowolny 3x20:
Agata Budzińska - zajęła XVIII 
miejsce.
- 50m Karabin dowolny 60 strza-
łów leżąc:
Agata Budzińska - zajęła XX 
miejsce.
- 10 m Karabin pneumatyczny 60 
strzałów:
Agata Budzińska  - zajęła XX 
miejsce.
- 50 m Karabin dowolny 3x20:
Konrad Galin - zajął XVI miejsce.
- 50m Karabin dowolny 60 strza-
łów leżąc:

Konrad Galin - zajęła XIII 
miejsce.
- 0 m Karabin pneumatyczny 60 
strzałów:
Konrad Galin - zajął XIV miejsce.
- 10 m Karabin pneumatyczny 
MIX:
Agata Budzińska i Konrad Galin  
- zajęli VIII miejsce.
JUNIORZY
- 10 m Pistolet pneumatyczny 60 
strzałów:
Łukasz Kinder - zajął XV miejsce.
- 10 m Karabin pneumatyczny 60 
strzałów:
Szymon Jarząbek - zajął XVII 
miejsce.
Gerard Fiał - zajął XXV miejsce.
- 50 m Karabin dowolny 3x20:
Gerard Fiał - zajął XVIII miejsce.
Szymon Jarząbek - zajął XIX 
miejsce.
- 50m Karabin dowolny 60 strza-
łów leżąc:
Szymon Jarząbek - zajęła XIV 
miejsce.

Gerard Fiał - zajął XVI miejsce
Pozostali zawodnicy w swoich 

konkurencjach zajmowali dalsze 
miejsca.

Serdecznie gratulujemy osią-
gniętych wyników oraz życzymy 
kolejnych celnych strzałów!

DD

AUTO KASACJA
Goleniów

Ul. Krzywoustego 29

TEL. 607 496 122
SZROT, CZĘŚCI UŻYWANE
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dla dzieci i młodzieży

N
r 
26

9

Młody artysta

MEM KULTURALNY 
JEST DOPUSZCZALNY

JESIENNA KRZYŻÓWKA
Poziomo:

2. POMARAŃCZOWA Z PESTKAMI
3. SPADA Z DRZEWA W SKORUPCE Z KOLCAMI

6. ROBIONE Z DYNI
7. BARDZO ZMIENNA W PAŹDZIERNIKU

l LISTOPADZIE
9. DZIEŃ ... OBCHODZONY

14 PAŹDZIERNIKA
12. Z RUDĄ KITĄ

14. ZŁOTA POLSKA ...

Pionowo:

1. DZIEŃ ... 
OBCHODZONY 2 LISTOPADA

4. AMERYKAŃSKIE ŚWIĘTO, KTÓRE
OBCHODZIMY 31 PAŹDZIERNIKA

5. ŚWIĘTO ... OBCHODZONE
1 LISTOPADA

8. DZIESIĄTY MIESIĄC ROKU
10. POMARAŃCZOWE KULKI, KTÓRE

ROSNĄ NA DRZEWIE
11. ZMIENIAJĄ KOLOR
13. CUKIEREK ALBO ...
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SPAWANIE - BUSÓW
Progi • Nadkola itp.

TEL. 696 871 295

WIND
Wykończenia wnętrz

Tel. 791 214 964

Spawanie – mobilne
 migomatem u klienta. 
Samochody, bramy itd. 

Tel. 889 996 324

REMONTY 
malowanie, wykończenia, 

wykładanie paneli.
Tel. 519 130 060

Skup butelek po piwie zwrotne
Ulica Wojska Polskiego 58a

(przy myjni, w podwórzu stolarni) • godz. 9:00-14:30
(w przypadku nieobecności właściciela proszę dzwonić)

Tel. 609 11 39 10

Wyburzamy, budujemy, 
remontujemy. 

668 343 638 

WYPOŻYCZALNIE 
rusztowań,sprzętu 

budowlanego i ogrodniczego. 
605 954 215

Transport do 2 ton 
przewóz gruzu, złom, 

sprzątanie mieszkań i piwnic. 

Tel. 508 346 201

Transport, 

przeprowadzki,
opróżnianie mieszkań, piwnic, gratów. 

668 343 638

Oferuję korepetycję 
z zakresu historii 

Cena ustalana indywidualnie 

Tel. 721 644 755

Rusztowanie 
- wynajem

tel. 605 830 173

Rozwiązanie krzyżówki: Rozrywka na je-
sienne dni
Rozwiązanie nadesłali: Bożena Minda, 
Stanisław Klimek, Ryszard Ławiński, Hen-
ryk Kopcewicz, Wiesław Danielak, Kry-
stian Zarębski, Elżbieta Radkowska
Zwycięzca: Krystian Zarębski
Rozwiązania proszę wysyłać pod numer 
telefonu 888 464 801. Wydawanie nagród 
wstrzymane.
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Numery alarmowe
TELEFONY ALARMOWE 
Policja Goleniów  997, 47 78 21 511, 91 460 25 11
Posterunek Policji w Maszewie   91 46 02 574
Posterunek Policji w Stepnicy   91 46 02 573
Pogotowie Ratunkowe Goleniów   999, 91 888 45 41
Straż Pożarna Goleniów 998, 431 79 00
Policja Stepnica   47 78 21 573
Policja Maszewo   47 78 21 574
Straż Miejsca Goleniów   91 46 98 292
Pogotowie Gazowe 992, 91 418 09 55
Pogotowie ciepłownicze   993
Pogotowie wodno-kanalizacyjne   503 197 796, 

91 418 22 34
ENEA  99 1
SŁUŻBA ZDROWIA 
Szpital Goleniów –Izba przyjęć  91 466 43 00

Szpital Goleniów – sekretariat 91 466 43 01
Przychodnie Goleniów 
Polmed ul. Pocztowa  91 419 15 05, 91 407 20 54

Pro� Med. ul. M.Konopnickiej 91 407 12 50

Przychodna przy szpitalna 

ul. Nowogardzka  91 466 43 64

Przychodnia Maszewo   91 418 75 99

Pielęgniarstwo Środowiskowe Rodzinne 91 418 96 05

Opieka nocna i świąteczna 
przyszpitalna Goleniów  91 466 43 69

Przychodnia Stepnica  91 577 41 38

Przychodnia Maszewo  91 577 41 38

Rehabilitacja w Kompleksie Fala  91 460 08 49

Zakład Rehabilitacji i Fizjoterapii   91 418 53 27 

ZOL Goleniów  91466 43 52

Dziennik Goleniowski ukazuje się w piątki na te re nie gmin: 

Goleniów, Maszewo, Stepnica, Przybiernów
red. naczelny Paweł Słomski 516 636 486, Daniel Denderski, Cezary Kulka • Sport Dariusz Jachno - e-mail: djachno@op.pl 

Reklama/Ogłoszenia Karolina Słomska-Błajek - tel. 506 638 789 • Redaktor techniczny Paweł Słomski

AD RES RE DAK CJI: ul. M. Konopnickiej 12 pok. nr 8 • 72-100 Goleniów • Tel. 91 392 21 65 • e-mail: redakcja@dgoleniowski.pl 

Nakład: 3000 egz. • Wy daw ca: DJ Media sp. z o.o., Re dak cja nie od po wia da za treść re klam i ogło szeń, za strze ga so bie pra wo ad iu sta cji te kstów.

Ogłoszenia drobneOgłoszenia drobne

Sprzedam drewno 
opałowe. 

Tel. 603 279 768 

SPRZEDAŻ
DREWNA KOMINKOWEGO

I OPAŁOWEGO

tel. 603 399 346 
91 418 82 68

SPRZEDAM 
Mitsubishi colt 1,3, 191 tys., klimatyzacja sprawna, 
czarny kolor, 3-drzwiowa, 2 komplety kół Alu, lato-

zima, doinwestowany, w Polsce od 2022. Cena 
7500 zł. Tel. 500 081 493

SPRZEDAM
Citroen Berlingo 2009, 1,9 HDI, 200 

tys., bordo, dostawczy, stan bdb., 
doinwestowany. Cena 15500 zł. 

Tel. 500 081 493

Sprzedam dom, 550 m2, 
11 pokoi, na działce ok. 3.700m2, 

położony nad samym jeziorem 
w Węgorzynie, oferta bez pośredników. 

Tel. 692 421 531

Język angielski 
indywidualnie. 

Tel. 600 251 546.

Ferma Drobiu w Redle 
zatrudni pracowników, atrakcyjne 

wynagrodzenie z możliwością 
zamieszkania na Fermie

- tel. 511 731 352, 502 562 378 

Zatrudnię kierownika Fermy Drobiu  
z zamieszkaniem. 

Zapewniam atrakcyjne wynagrodzenie.

Tel. 511 731 352,  502 562 378

NIERUCHOMOŚCI
• Sprzedam budynek mieszkalny w Żabo-

wie. Działka ¼ ha.  Cena 3 250zł/m2. Tel: 
695 359 355

• Sprzedam mieszkanie 2 pokojowe 48 m II 
piętro w stanie dobrym. Tel. 694 117 147

• Mieszkanie 2 pokojowe 48m2, 4 piętro do 
wynajęcia. Tel. 662 604 666 

• Sprzedam dom w szeregowcu w centrum 
Goleniowa. Tel. 792 234 797

• Działki budowlane na sprzedaż (przy lesie 
w Węgorzach). Tel. 608 01 39 95

• Sprzedam działki budowlane w 
Goleniowie. Tel.  508 312 261

• Sprzedam działki budowlane w Żółwiej 
Błoci. Tel. 508 312 261

MOTORYZACJA
• Sprzedam skuter Flahs „barton” niebieski 

poj. 50 rok 2024, Tel 518 447 999.

• Sprzedam samochód Skoda Octavia, kom-
bi, 1.9 TDI, rok produkcji 2002, przebieg 
293 tys., automat, cena 5500 zł. Tel. 
668 443 350 

ROLNICTWO
• Sprzedam agregat ścierniskowy 3m, wóz 

konny i lekką przyczepkę oraz krajzege. 
Tel. 606 576 417

• Sprzedam przyczepkę rolniczą wywrotkę 
zarejestrowaną ład. 4.5 t. cena 6800 zł. Tel. 
665 635 035 

• Sprzedam przyczepa rolnicza Rumptstad, 
ład. 9 ton, korytowa, zarejestrowana, 
ubezpieczona– 35 tys. zł  ; trzy koła 900x20 
-200zł/szt. Tel. 727 917 630

• Sprzedam kaczki po uboju 35 zł / kg. Tel. 
727 917 630 

• Sprzedam talerzówkę, przyczepę – wy-
wrotkę – Łódź. Tel: 781 932 918

• Sprzedam betoniarkę, 150 litrów, stan bar-
dzo dobry, po wymianie łożyska i trybu 
zębatego. Tel. 696 807 922.

• Sprzedam ciągnik C-330. Stan bardzo do-
bry. Tel. 696 807 922.

• Szkółka w Karsku koło Nowogardu po-
leca drzewa owocowe i ozdobne w po-
jemnikach, tuja szmaragd, wys. 0,5 – 3 
m. Tel. 606 106 142

• Orka pługiem obracalnym, talerzówka 
ciężka, siew agregatem. Tel. 608 01 39 
95 

• Ziemniaki jadalne i paszowe sprzedam. 
608 01 39 95

• Gorczycę sprzedam. Tel: 605 559 169

USŁUGI
• Wycinka, przycinka drzew na wysoko-

ściach. Tel. 509 273 929 

• Pomoc osobom starszym w codziennym 
życiu. Tel.606 893 630 

• Doświadczony fachowiec rzetelnie wyko-
na remont wewnątrz i zewnątrz budynku 
oraz inne  drobne prace. Andrzej. Tel: 
792 013 091

• Usługi ślusarskie, spawalnicze, naprawy 
maszyn i ciągników rolniczych, tel. 696 
104 720

• Usługi koparką, 22 t. obrotowa, kołowa, 
tel. 696 104 720 

•  Okna i Drzwi naprawa, regulacja ser-
wis. tel. 505 801 778

• Firma budowlana z wieloletnią działalno-
ścią przyjmie zlecenie na budowę domów 
od podstaw, przekładek dachów, docie-
plenia, układanie kostki. 607 137 081

• Sprzedam drewno opałowe, kominkowe, 
buk, dąb, sosna. Tel. 606 353 792 

• Sprzedam opał buk, dąb, łupane lub w 
klockach mieszane. Tel. 665 544 518 

• Prace wykończeniowe: glazura, panele, 
szpachlowanie, malowanie. Tel. 537 692 867

• Płytki, panele, glazura, malowanie, regip-
sy, dachy i mieszkania od podstaw. Tel. 
531 121 970 

• Usługi hydrauliczne, ogrzewanie podło-
gowe, grzejnikowe, woda zimna i ciepła, 
kanalizacja. Tel. 600 62 62 68 

• Sprzedaż drewna opałowe i kominkowe. 
Rąbane i w klockach. Tel. 609 113 910.

• Wywozy i przywozy: gruz, ziemia, żwir, 
czarnoziem, złom, węgiel, gabaryty. Tel. 
609 113 910 

• Wykańczanie, malowanie, szpachlowanie 
płyty i panele. Tel. 782 413 824 

• Usługi ogólnobudowlane, docieplenie 
budynków, malowanie, szpachlowanie, 
glazura, hydraulik, regipsy, adaptacja pod-
daszy. Tel. 600 626 268

• Transport, przeprowadzki, opróżnienie 
mieszkań, piwnic, gratów. Tel 668 343 638 
Wyburzamy, budujemy i remontujemy. 
668 343 638

• Malowanie, montaż paneli podłogowych i 
inne drobne naprawy wykona “złota rącz-
ka”. 91 39 22 783, 784 79 22 70

• Przepisywanie prac (licencjackich, magi-
sterskich i innych), dokumentów, CV, li-
stów motywacyjnych, Szybko, solidnie.  
Nowogard ul. 700 lecia 15 Tel. 605 522 340.

PRACA

• Profesjonalnie zaopiekuję się starszą oso-
bą. Tel 792 356 497 

• Praca w Szwecji/okolice Goteborg. Szu-
kam stolarzy/budowlańców do pracy w 
Szwecji. Wszelkie informacje pod nr tele-
fonu: +46 762 18 55 66 – Daniel

• Szukam pracy jako sprzątaczka lub w 
ogrodnictwie. Tel. 792 356 650 

• Szukam pracowników budowlanych 
np. monterów konstrukcji płyt). Tel. 
697 067 590

• blacharza, mechanika zatrudnię 603 
742 034 

INNE
• Rower młodzieżowy Romet Rambler nie-

bieski, używany sprzedam. Tel. 
694 942 953  

• Sprzedam 20 sztuk łóżek rehabilitacyj-
nych używanych. Tel. 507 941 875

• Sprzedam prostownik warsztatowy 12x24 
– 500 zł. Tel. 727 917 630 

• Rower damkę  28 cali, zadbany, trzyletni, 
sprzedam. Tel. 606 893 630

• Kupię blachę falistą używaną z demonta-
żu. Tel. 794 507 807 

• Szafka łazienkowa z umywalką 60, zadba-
na. Tel. 606 893 630

• Sprzedam nowy  rower elektryczny + sta-
cjonarny. Tel. 664 174 702 

• Solar słoneczny do podgrzewania wody 
mało używany. Cena 1500 zł. Tel. 
668 443 350

• Sprzedam windę od ZT-46. Cena 2000 zł 
lub do uzgodnienia. Tel. 607 081 203, 607 
081 204.

• Sprzedam windę od ciężarówki. Cena 
3000 zł lub do uzgodnienia. Tel. 607 081 
203, 607 081 204.

• Sprzedam szafkę łazienkową z umywalką 
60 Tel. 606 893 630 

• Piec gazowy CO dwufunkcyjny Vaillant, 
wiszący, mało używany z gwarancją cena 
1300 zł. Tel. 691 686 772 

•  Sprzedam panel prysznicowy aluminio-
wy Corsan, tel. 605 522 340

Kącik Szachowy
Rozwiązanie zadań ze strony 10
Rozwiązanie zadania 1
1. G:g6+ Ke7
2. d6#
Rozwiązanie zadania 2
1. e:d7++ Kf8
2. He8+ H;e8
3. d:e8H(W)#

SZUKASZ PRACY 

LUB PRACOWNIKA?

Wejdź na OLX i sprawdź 

oferty lub dodaj ogłoszenie. 

Nie wykluczaj niczego 

i nikogo, a zwłaszcza siebie!

eprasa.pl 4cd8c28881



www.dgoleniowski.pl

Nr 40 (295)16

Witamy 
wśród nas...

Rubryka powstaje przy współpracy 
z personelem oddziałów: dziecięco-
noworodkowego oraz położniczo-
ginekologicznego SCM w Goleniowie

Matychuk
ur. 26.9.2025 r., waga 3470 g, syn 
Oksany i Ihora z Goleniowa

Kącik artystyczny

Kosmo-kot
Przed kilkoma miesiącami w 

Kąciku artystycznym ukazał się 
obraz zatytułowany „Kosmo-
-kura”. Prezentowany w tym 
wydaniu jest niejako drugim 
obrazem tej serii. Tym razem 
„głównym bohaterem” jest kot. 
Skąd przyszła inspiracja? Z roz-
mowy o nazwie naszej galaktyce 
– Drodze Mlecznej oraz o tym, 
że koty lubią pić mleko. Warto 
tutaj jednak zaznaczyć, że koty 
mleka nie powinny pić – jest ono 
dla nich szkodliwe. Obraz został 
wykonany na czarnym papierze 
przy użyciu białego tuszu rysun-
kowego oraz farb akrylowych. 
A interpretacja? Co autor miał 
na myśli? Cóż, jak zwykle to jest 
już pytanie do Państwa. Jakie od-
czucia wywołuje u Państwa ten 
obraz? Zapraszamy do dzielenia 

się z nami swoją interpretacją, 
chętnie ją opublikujemy w kolej-
nym Kąciku. 

Przypomnijmy czym to wła-
ściwie nasz kącik artystyczny. 
Jest to miejsce, gdzie publiko-
wać będziemy dzieła lokalnych 
artystów-amatorów. Jeżeli chcą 
Państwo podzielić się swoimi 
dziełami z resztą naszych Czytel-
ników można je wysyłać na adres 
e-mailowy naszej redakcji: re-
dakcja@dgoleniowski.pl. Mogą 
to być obrazy, rysunku, zdjęcia, a 
nawet zdjęcia wykonanych wła-
snoręcznie rzeźb. Cokolwiek co 
wyszło spod Państwa artystycz-
nych rąk i czym chcą Państwo się 
pochwalić. My zaś bardzo chętnie 
je opublikujemy, aby każdy mógł 
zobaczyć jak utalentowani ludzie 
żyją w naszym powiecie.

Zuzia Rus
ur. 30.9.2025 r., waga 3610 g,  córka 
Anny i Przemysława z Goleniowa

Lekka atletyka dzieci

Udane starty  
we Frankfurcie

Piłka nożna dziewcząt

Natalia zadebiutowała 
w kadrze ZZPN

Katarzyna Soroczynska, Lena Brzezinska , Maria Kołodziejczak, Natasza 
Kaczmarska, Hanna Maniecka, Nikodem Sypień, Julia Smoter i trener 
Piotr Walkowiak

Natalia Malinowska (z lewej) z adebiutowała w kadrze ZZPN

Natalia Malinowska z Iny 
zadebiutowała w piłkar-
skiej kadrze Zachodnio-
pomorskiego Związku 
Piłki Nożnej. 

Młoda Goleniowianka wraz  
zespołem ZZPN wzięła udział 
w turnieju eliminacyjnym Mi-
strzostw Polski kadr wojewódz-
kich dziewcząt U-15. W imprezie 
wzięły udział zespoły z czterech 
reprezentacji: ZZPN,  Dolnoślą-
skiego ZPN, Lubuskiego ZPN i 
Wielkopolskiego ZPN.

Natalia zagrała w każdym z 
trzech spotkań. Reprezentacja 
ZZPN wygrała jeden mecz, dwu-
krotnie przegrywając.

Po zakończeniu turnieju tre-
nerzy ZZPN ogłosili skład re-
prezentacji na kolejne elimina-
cje mistrzostw Polski. Miło nam 
poinformować, że w tym gronie 
ponownie znalazła się Malinow-
ska. DJ

We Frankfurcie Nad Odrą 
odbyły się 23 Mistrzo-
stwa Dzieci i Młodzieży, 
czyli otwarte mistrzo-
stwa Euroregionu Pro 
Europa Viadrina w lekkiej 
atletyce. W zawodach 
bardzo dobrze zapre-
zentowali się zawodnicy 
Hanzy Goleniów.

Natasza Kaczmarska zdobyła 
złoty medal w biegu na dystan-
sie 60m - 8.65 i medal srebrny w 
skoku w dal - 4.41m.

Nikodem Sypień wywalczył 
złoto w biegu na dystansie 
1000m z czasem 2.58.54, a 
Hanna Maniecka również na 
dystansie 1000m, zdobyła me-
dal srebrny, poprawiając rekord 
życiowy - 3.36.63.

Maria Kołodziejczak w biegu 
na 300m, zajęła czwarte miejsce 
z czasem 56.29.

Na tym samym dystansie 
Julia Smoter poprawiła swój 
rekord życiowy - 52.13, Lena 
Brzezińska przekroczyła linię 
mety z wynikiem 52.16, a Ka-
tarzyna Soroczyńska uzyskała 
czas – 52.76. DJ
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